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MOSZKVA, május 11. (Rádió.) Sztálin marsall, a népbiztosok tanácsának 
elnöke, a Vörös Hadsereg főparancsnoka, rádióbeszédben jelentette be a Szov
jetunió nepeinek a hitlerista Németország fegyverletételét.

“7 A- németek elismerték a teljes vereséget — mondotta — s Berlinben 
aláírták a fegyverletételi okmányt. Tudjuk, hogy a németek minden szerző
désüket papirrongynak tekintették, gondoskodni fogunk azonban arról, hogy 
ezt a szerződést ne feküdhessék annak.

A továbbiakban Sztálin tábornagy utalt arra, hogy egyes csehszlovákiai 
német csoportok nem ismerték el a fegyverletételt, a Vörös Hadsereg azon
ban majd gondoskodni fog arról, — mondotta, — hogy ezek is észre térjenek.

— A győzelem érdekében hozott nagy erőfeszítéseink és áldozataink nem 
voltak hiábavalók — szögezte le Sztálin marsall. Hitler három esztendővel 

azonban

jelentette 

ezelőtt bejelentette, hogy szétrombolja a Szovjetuniót, a háború 
Náci-Németország pusztulásához vezetett.

— A haza szabadságáért vívott nagy háború végétért —■ 
Sztálin marsall. Dicsőség a győzelmes Szovjet népnek,- dicsőség a hősöknek, 
akik életüket áldozták a szovjet hazáért.

Sztálin tábornagy a Vörös Hadsereghez, a Vörös Tengerésze th ez és a 
Vörös Légiflottához intézett napiparancsában is bejelentette a fényes győzel
met és a hitlerista Németország teljes bukását. ✓ .

Sztálin tábornagy elrendelte, hogy a győzelem napját harminc agyú ezer

sortüzével ünnepelje Moszkva.’
jl Szovjetunió népe leírhatatlan lelkesedéssel fogadta Sztálin'marsall be* 

jelentését. Az összes városok és falvak ünnepi zászlódiszt öltöttek. A. hang
szórók közvetítették Sztálin beszédét, amit végeinemérő ujjongással fogadott 
a tömeg. Minden helységben nagy ünnepségeket rendeztek, lelkesedéssel ünne
pelve a Vörös Hadsereget. Munkások, partizánok, katonák szólaltak fel;

Különösen megható volt Zsukov tábornagy hitvesének rádióüzenete 
férjéhez: . —:----- -—

— Te még Berlinben‘vagy, de rövidesen itthon leszel katonáiddal együtt 
az otthon tűzhelye mellett. Most azonban még szükség van rád és katonáidra. 

Ugyancsak nagy ünnepségek zajlottak le az Egyesült Nemzetek minden 
fővárosában.' Londonban végeláthatatlan tömeg öntötte el a Ficadily Circust 
s ott táncolva, énekelve köszöntötte a győzelmet.

A szövetséges államfők és vezetőférfiák kölcsönös gratuláló táviratokban
- köszöntötték' egymást. á győzelem napján. Kiemelkedik ezek közül Churchill 

miniszterelnöknek Sztálin áiarsallhoz intézett- üzenete, melyben kiemeli 
a Vörös Hadsereg és a szovjet nép döntő szerepét a győzelem kivívásában. • 

Molotov külügyi népbiztos az egyik' amerikai rádióleadóállomáson keresz
tül küldötte el szérencsekivánatait a Szovjetunió népeihez. Molotov rádió
beszédét a honvédelmi hábo'rtaban elesett szovjet hősöknek és a hitlerista 
megszállás alatt elpusztulták emlékének szentelte. • . •

MOSZKVA, május. 11. (Rádió.) A 
szövetségesek és Németország közötti 
fegyverszüneti szerződés berlini aláírá
sáról az alábbi részleteket jelentette a 
szovjet tudósító iroda.

Május 8-án délután,- valamivel fél 
kettő után érkezett meg az egyik berlini 
repülőtérre a Tedder amerikai repülő
mar sálit, Spaak tábornokot és kísére
tüket hozó Douglas repülőgép. Az an
gol-amerikai kiküldötteket Vaszilevszki 
és Szokolovszki tábornokok fogadták a 
repülőtéren a Vörös Hadsereg nevében. 
Röviddel ezután megérkezett a Keitel 
német vezértábornagyot, Friedesíburg 
tengernagyot és Stumpf tábornokot 
szállító repülőgép. Pár perccel később 
De la Tour de Tassigny francia tábor
nok repülőgépe is földre ereszkedett.

Tedder légimarsall és a kíséretében 
lévő katonai, előkelőségek Zsukov tábor
nagy berlini főhadiszállására hajtattak. 
Itt Tedder tábornagy üdvözölte Zsukov 
tábornagyot, az Egyesült Nemzetek szí--- 
neivél kihímzett selyémzászlót nyújtva 
át neki, ugyanakkor szerencsekivánatait 
fejezte ki a Vörös Hadsereg nagy győ
zelmei fölött. Zsukov tábornagy hason
lóképpen elismerését fejezte ki az an
gol-amerikai hadseregek eredményei 
felett. I

Innen a szövetséges hadseregek kép
viselői a berlini Katonai Műszaki Fő
iskola épületéhez hajtattak. Ez az 
aránylag épségben maradt épület volt 
kiszemelve a fegyverszüneti okmány 
aláírására.

Az épület nagytermében hosszú asz
talt állítottak fel, a falakat pcd'g a 
szövetséges nagithatal-mak zaszlai d'szi- 
■iették. Az elnöki helyet Zsukov marsall, 
foglalta el, aki. a következő szavakkal 
fordult a. jelenlevőkhöz: „Uraim! Azért 
gyiil(ünk»iíI össze, högy <t szövetséges 
hadsereg főparancsnokság-ó nevében el
fogadjuk Ncmclorr.zág feltétel nélküli 
fcggv' ilr-ié1 éléi.“. Uzu.tán Zsukov tábor
nagy paiÖncsőt adott , hogy vezessék be 
a német küldöttséget. t''ifél után pon
tosan tíz percet -mit látott. az őre, ami
kor Kt-ihl vezért áhornagg és két társa, 
segédtiszt mik I:isér-lében beléptek a, 
terembe s a részükre felállított külön 
asztalnál foaia!!alt helyet.

— Uraim, ifléirj"!- a Kéme tor szög fel
tétel nélküli feirurerlelctaléröl -zóló ok
mányt - - mondotta Zsákon tábornagy, 
— majd a pémot delegátusoktól meg
kérdezte, hogy tndomá n1 vették--- a 
szövetséges főparancsnokság feltétel 
nélküli, fagy verő tételről s-óló kívánsá
gát és cgyclórlcnck-a azzal.

— Igen, egyetértünk —- válaszolta 
Halk hangon Keitel.

Ezután Zsukov tábornagy felszólí
totta, hogy mutassa meg felhatalmazá
sát. Keitel bemutatta a Dönitz vezérten
gernagy által aláirt okmányt.

LONDON, május 11. (Rádió.) Az angol rádió moszkvai tudósítója li, hogy a szovjet csapatok Hitler berlini 
földalatti főhadiszállásán kutatnak a hullák között, hogy megtalálják. Hitler holttestét. Miután a főhadiszállás majdnem 
teljesen leégett, igen nehéz megállapítani a személyazonosságot. Eddig négy olyan holttestet találtak, melyről feltételes« 
hető, hogy Hitlerrel azonosak. A holttesteket most különleges vizsgálatnak vetik alá.

Himmler hollétét még mindig nem sikerült.megállapítani. Ezzel szemben a 7. amerikai hadsereg Kitzbühelben elfogta 
és biztos őrizet alatt tartja Hermáim Göriiiget. Hadifogságba került Kesselring tábornagy is.

A jelentéktelenebb nácivezetők közül elfogták Nedicset, a' németbérenc szerb miniszterelnököt, Tukat, a szlovák hitle
rista-vezért, Frank dr. csehországi német főbiztost és Henlein szudétanémet vezért.

Terboven, Norvégia német főbiztosa öngyilkos lett. Végzett magával Redbis tábornok, a norvégiai nemet rendőrség- 
főnöke is. ......

MOSZKVA, május 11.. (Rádió.) A 
szovjet tudósitó roda jelenti: A Vörös 
Hadsereg és a- 3. amerikai hadsereg 
csapata Linznél találkoztak s ezzel a 
szövetségesek ausztriai, .arcvonalai is 
egyesültek.

Csütörtökön az esti órákban jelen
ti ogy Kurlamlba.n, Libau térsé- 
mindeddig makacsul védekező 
harccsoport letette a fegyvert, 
negyvenezxir német hadifogoly 
a szovjet csapatok kezére.

tették,
ßében
német
Eddig
került

LONDON, május 11. (Rádió.) A fel' 
tétel nélküli német fegyverletétel alá
írása után egymásután adják meg ma-

SANFRANCISKÓ, május 11. (Rá
dió.) A szovjet tudósító iroda jelenti: 
Molotov szovjet, külügyi népbiztosi re
pülőgépen elhagyta' Sanfraneiskót és 
h; I /. a u í az < • 11. Moszkváid. El 111 az á s a
előtt, biztosi tolta Stettinins, Edén és 
Soong külügyminisztereket, hogy a 

■ Szovjetunió részére a bábom csak ak
kor ér véget, ha a. fasizmus és tárnádéi 
szellem végső maradványait is ineg- 
sommisihd.ték.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy

Ezután sor került a kapituláció alá
írására, pontosan séjfél után é5 perckor. 
Egy példányt -Kelteinek nyújtott át 
Zsukov tábornagy, a többit a szövetsé
ges főparancsnokságok képviselői vet- 

, ték át. Ezután Zsukov marsall ismét a

gukat az elszigetelten küzdő német 
harccsoportok. így csütörtökön letet
ték a fegyver a La Manche csatorna 
szigetein állomásozó német őrségek, 
valamint a Dünkirchen térségében vé
dekező német harccsoport.

Kréta cs a környező görög szigetek 
német védőrségo. is megadta magát. 
Csehszlovákiában is megszűnt a harc. 
Egynohány elszigetelt kis csoport ve* 
dekezik már csupán.

Hollandiát gyalogmenetben hagyják 
cd a német csapatok, melyek pontosan 
öt esztendővel ezclőlt törlek rá a békés

MOSZKVA, május 11. (Rádió.) A 
szovjet tudósító iroda közölte, hogy a 
Vörös Hadsereg csapatai szerdán be
vonultak Prágába, ahol a lakosság le- 

németekhez fordult:
■ — A német küldöttség elmehet!
>A németek tisztelegtek és elhagyták 

a termet.
Ezzel ért véget a világtörlénelmJ 

aktus. '

kis országra. Norvégiába repülőgépen 
küldtek angol és amerikai katonákat. 
A Svédországban kiképzett 
rendőrhadtest ma átlépte 
határt.

Az Európában állomásozó 
hadseregből mintegy hú rom i 
nyit hazakü hl írnek s miuiiő" 
százezer főnyi amerikai megs

ke.'lf i ih'liS'.'ii.

norvés 
a norvég

amerikai 
millió fő— 
s:-:e négy
izé Hó had

sereg marad a konlimmsen. A haza* 
küldött katonák közül a 11éikidőzhető- 
Kot; nyomban leszcri-Hl:. Az amerikai 
tengeri erők leszeielé.-érc csak- a. Japán 
feletti győzelem u1a:i kerülhet sor.

r

i
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A béke iuiaiepcM. Erdély fővárosában
Ethan^sott ass együtt élő itepe!- hitvallása ...................

a megbonthatatlan ssarctaégröl és az ország gazdasági újjáépítéséről

KOLOZSVÁR, május 9. Veröfényes 
regyel van s olyan harangzúgás, mintha 
valóban a világ minden békehirdető 
templomtornya itt zengene össze a Sza
badságtér felett. Mert a béke, ez a vér- 
jcrgetegben is fehéren maradt angyal, 
végre-valahára megtelepedett romos 
Európánk városai felett, „karja a tor
nyok ablakain benyúlt? s megzenditette 
a harangok bronzát. Megérintette, vil- 
lanyozó újjával azoknak szivét, akiknek 
é’ete öt keserves esztendeje már rémü
let és kétségbeesés, öltik az utolsó esz
tendőket pincékben és csatalcos fedezé
kekben, a puszta létért való aljas yaco- 
gásban voltak kénytelenek néhány 
ncgkergült politikai stréber jóvoltából 
— eltölteni. , .

/lfciZv még esztendeje a nyirkos lego- 
pincékben elérhetetlen álomnak tartot
ták a békét, íme, most, Kolozsvárnak s 
az egész emberiségnek legszentebb ün
nepnapján, ott tolonganak és hömpö
lyögnek vörös zászlók, s az Erdélyiben 
élő népek» nemzeti színei alatt a szűk
nek bizonyult tereken és utcákon, sőt,

Az óriási arányú, tömegfelvonulást 
megelőzően a Szabadság-téren nagy- 

> gyűlés zajlott le. Az ünnepi szóno
kokat több mint 40.000 ember hall
gatta meg. Ugyanakkor a Malinov- 
szky-téren a hősi emlékmű körüli 
úttesten felsorakozott szovjet és ro
mán diszszázadok és az egybegyült, 
beláthatatlan sokaságu katonaságés 
polgári lakosság meghallgatta a pa
rancsnokok beszédeit a háború győ
zedelmes - befejezéséről.

A. Szabadság-téri nagygyűlést

Kurkó Gyárfás í •
Vállaljuk a Ilid szerepét a román és magyar siewzet szövetségre' lépésében ■ ■

Ezután Kurlió Gyárfás szólott. A I elsősorban a nagy Szovjetunió né- 
Romániai' Magyar Népi Szövetség ' peivel — jelentette ki nagy tetszés 
kongresszusának nevében üdvözölte 
a népgyűlést. 
v: Arcomon az örömkönny és «a 
szégyenpir egybevegyül — mondot
ta. — Öröm, hogy megértük végre 
ezt a napot,. amiért hosszú—hosszú 
harcra volt szükség s szégyen, hogy 
ezért a békéért mi nem harcoltunk.

— Ma, amikor a szabadságszereiő 
népek nagy vezére, Sztálin marsall 
bejefentette a Vörös, Hadsereg tel
jes győzelmét és a béke korszakának 
beköszöntél, ünnepélyesen esküt 
kell tennünk, hogy a magyar nép 
lemossa, azt a szégyent, amelyet év
századokon át áruló urai rákentek. 
(Hosszantartó helyeslés. Kiáltások: 
[Esküszünk!)-

_  Meg kell fogadnunk — foly
tatta Kurkó Gyárfás, — hogy ki
tépjük lelkűnkből a faji^ gyűlölet 
minden átko-s maradványát. Esküt 
kell tennünk, hogy az itt élő nem
zetekkel testvéri egyetértésben meg 
fogjuk nyerni a szövetséges nemze
tek bizalmát. ’

A tér’en hullámzó tömeg egy em
berként ütemesen kiáltotta: „Ilö- 
mán-magyar testvériség!“.

— Ugyanakkor megfogadjuk — 
folytatta’a szónok, — hogy számon 
kérjük a ‘magatartásiikat azoktól a 
bűnösöktől, akik a Szovjetunió el
len népünket rablógyilkos háborúba 
sodorták! (Hosszantartó kiáltások: 
Halál a fasisztákra! Halál a gyil 
kosokra!) Elérjük őket a világ min
den sarkában. Magunk akarunk 
fcletliik Ítélkezni. (Növekvő- moraj: 
A nóptörvéuyszck elé velük!)

— Enörniinkiiek adunk kifejezést, 
hogy a béke első napja, országos 
kongresszusitnk kő:érán köszöntött 
reánk. Ezen a kongresszuson fek
tetjük le a román-magvar testvéri
ség. a közös dc-rn»ikráéin irányelvét. 
Esküt- teszünk a romáit néppel való 
testvéri ctiiiültiiiüh'idG're. Wird ml: 
a harcot a f<tsi.<: !n maradcániral:

- frljex megsemmisitésárc. és fállaljiil: 
a hid szerepé! is a ri\uári és a mo- 
gwr wmzel t»-!v‘s kdu>kylésére és 
szöi'elségrelépf'sérc. (Viharrá ern- 
södő táp--. Hns-zantartó lökés él
jenző-).

...  Szövetséget akarunk az összes
szón I s zéd os r i om /.etekkel,

!
j vözölte ii népgvülcst.
1 _ As ifjúság lzéU, hogy

Fi I ă g o s s â g-

$ • 
akiknek nem. jutott-hely odalent, kiül-" 
lek a forró háztetőkre s onnan bámul
ják a sohasein-lálott méretű emberi 
szertartást.

A kilcpcvencvcs agg^k nCIB' győznek 
hálálkodni a sorsnak, hogy megérték 
ezt az egyetlen csodálatos napot _  s a
három eves gyermekek is tudják, hogy 
ha z'alamit, akkor ezt a napot sohasem 
szabad elfelejteni. Ez a nap megáll az 
időben, mint a piramis a sivatag ho
mokján.

Délben a fel- s alá-hömpölugő tömeg 
feje felett megbődült a réqi rém: annyi 
nyomorult emberi szív meaállítója, anü- 
npí agyvelő megőrjítő je," a sziréna..~A 
leiekbe egy pillanatra begyűrűzött a 
régi, hálálj élelem kigyóia"'--, hogy a 
következőben az elszabadult öröm, fecs
kéjeként szálljon k\ onnan. Mert már 
mindenki tudta, iioai/ ez a nagy Béka
bíró sípjele, mellyel', lefújta. as emlbed- 
ség legádázabb mérkőzését, a* második 
világháló rút.

S eljött az ernte, az e-ső béksnap es
téje, mikor csodálatosképpen a Nap is

szokott vércs-lilás felhői nélkül áldozott 
l~e mintha ő is fehér kendőket lobog
tatott volna a hegyek pereméről — s a 
leszálló sötét aztán fellobbantotta a~ 
örvendező emberiség ősi fényjeleit: a 
fáklyákat. Kolozsvár főterén egy pilla
natban két. más-más irányból jovofak- 
lyásmenet fényei találkoztak, s mint a 
világos ablaka éjjeli vonaton, elrooog- 
tak eaiimás mellett. A keleti egbc.ton 
nemsokára sisteregve égő, lúas es 
aranysárga madárseregek kezdtek rep
kedni s eltűntek ez ég tetején, elve
gyültek a csille a seregben.
Ezek voltuk a Vörös Hqdsercg diaitól- 
mámorának hírnökei. Az öröm raketai.

A béke ünnepe valószínűleg így zaj
lott le az egész világon. Dese feled -ük, 
ho"y ez az öröm sok mindenre kötelez. 
Legfőképpen arra, . hogy méltóképpen 
a’liti.nk abba a munkába, melyet a. vi- 
lv.fi demokrata újjáéwtése és a népek 
megbékéltetése ró minden haladó gon
dolkodású létekre, s mely nélkül, tartós 
béke a földgolyón nem képzelhető el.

• - _
A nép.«ryiOés

I és reakciós rendszer összes marad- 
‘ ványaival, mert ezek még mindig 

nem tértek észre s megkísérlik éket 
verni az itt élő népek közé, s az ál
lamgépezetben is igyekeznek zavart 
idézni elő.

— Az országot meg kell tisztítani 
ezektől a fasisztáktól és soviniszták
tól. A Kommunista Párt a békének 
a megóvásban is az élen fog járni, 
miként a demokrácia megteremtésé-

Crist ea Vasile nyitotta meg, majd i 
Cosma Stefan román nyelven a Kom
im niste Párt nevében üdvözölte a 
békét. Hangoztatta, hogy’ az arcvq- 
nalakon sikerült teljesen szétzúzni 
és térdrekénvszerintení a - fasizmus 
fegyveres erőit, s a rabló háború 
gyilkos vezetőit saját barlangjukban, 
Berlinben érte utol a végzet.

— A megszerzett békét azonban 
csak úgy lehet biztosítani — mon
dotta —, ha bent az országban is i a jnunkájában. 
könyörtelenül leszámolnak a fasiszta !■

közepette a szónok, majd a tömeg 
hatalmas visszhangként ismételte 
befejező szávait: Étjén a fel,szaba
dító dicsőséges Vörös Hadsereg! 
Éljen nagy vezére, Sztálin 'marsall! 
Éljen a demokratikus Groza-kor- 
mány! Éljen a demokratikus román 
hadsereg! Éljen az Országos De
mokrata, Arcvontil!

Ezután Varga Irimie az Ekésfront 
üdvözletét hozta.-

- Szétfősz!orëia’? « b®Tsr
. ’•-<*er

— A fasizmus mérge még veszé
lyeztet — jelentette ki. — Ott van 
az államgépezetben, a> közéletben s 
ott rejtőzik mindennapi életünkben 
is. A tisztogatás nagy munkáját csak 
megkezdtük, a java még hátra van. 
Ez a nap azonban széttörte a reak
ciós elemeknek azt a reménykedését 
is, hogy a megvert fasiszta hordá
nak majd sikerül különbekét kjkö- 
nyörögnie angol-amerikai részről és 
ezzel éket vernie a nyugati szövet
ségesek és a világ legdemokratiku
sabb állama, a Szovjetunió között. 
Ezek az illúziók szertefoszlottak, de 
szertefoszlanák a belső ellenségek 
hasonló reménységei is; ezt megfo
gadjuk!

Ezután Lakatos István., a Szociál
demokrata Párt nevében beszélt. Ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg 
azokról a. hősökről, akik életüket ál
dozták azért, hogy a szabadság nap- . 
ja reánk világíthasson. Beszédét ■■ 
szocialista. Európa éltetésével fejezte 
be. ’ ■;

A Zsidó Népközösség nevében Ein
horn Emil szólott.

-— Kétezer év óta újból emberek 
lehetünk — mondotta a többi között. 
Szivünk legmélyén is valósítsuk meg 
most a békét, hogy végleg megszűn
jék az ellenségeskedés nép és nén. 
fáj és faj között. Üdvözöljük a zsidó 
nép és az összes népek szabadságát 
visszaadó Vörös Hadsereget! Elfen 
az Erdélyben együtt élő román, mu- 
g-uar és zsidó nép őszinte, testvéri 
együttműködése. (Lelkes taps, ftl- 
je

Ezután Vóradí Josif román nyel 
von a Haladó Ifjúság nevében üd-

alapja legyén a megteremtett béké
nek. A Haladó Ifjúságnak kell a leg- 
odaaáóbban ápolnia a testvériséget.

— Esküt kell tennünk — jelen
tette ki —, hogy a Vörös Hadsereg 
if júságának a. győzelme és áldozatai 
nyomán megszerzett szabadságot és 
ebben a szabadságban a román és 
magyar ifjúság egységét nemcsak 
megvédjük, hanem a legnagyobb 
mértékben továbbfejlesztjük.

Papp József a Kommunista Párt 
nevében magyar nyelven szólott 
ugyanabban a szellemben, amellyel 
Cosma Stefan nyilatkozott meg a nép- 
gyülés első szónokaként.

ds- fpssds-
réeji bșlyraâUlt&sâEârt!
Az üdvözlések sorát Veress Pál, a 

Szakszervezeti Tanács főtitkára zár
ta be.’

— Az egyesült szakszervezetek ne
vében— mondotta — harcra hívunk 
minden dolgozót a fasiszta maradvá* 
nyok teljes kürtására. Mi vagyunk az 
ország demokratizálódásának és gaz
dasági "njjáépitésének a legszilárdabb 
alapjai. Most hozzá kell fognunk a 
iöbbtermelés békeidőknek megfelelő 
átállításához. Eddig az volt a jelsza
vunk, hogy mindent a frontért — 
mindent a győzelemért! t’j jelszavunk 
az kell, hogy legyen: Mindent az or
szág gazdasági helyreállításáét!

—■ Mindezt csak úgy tudjuk n»eg- 
valósilani — fejezte be beszédét Ve
ress Pál — ha a demokráciát teljessé 
tesszük, ha a kormányt támogatjuk 
és az államgépezetet megtisztítjuk a 
reakciós és so vén elemektől. E célból 

; még erősedbe kell tennünk szakszer
vezeteinket, mert csak erős szakszer
vezetek adhatnak erős támogatást 
korrnániytnknak, Groza PéteUkorma- 
nyúnak,„amely az ország gazdasági 
újjáépítésének és demokratizálásának 
nehéz feladatát vállalta. 
hosszasan ünnepli Groza 
kormányát.)

A népgyülé-' a Vörös 
Sztálin marsall, 
tek és a béke perceken ál tartó ün
neplésével ért véget, majd a. munká
sok sorfalai és a különféle népi« cso
portok elindullak arra az óriást fel- 
voimlás’-t. melyre eddig csak május 
elsején, a dolgozók első szabad nagy 
nemzetközi iiimepén volt példa Ko
lozsvár történetében.
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SPQHIELéT
J május 10-i sportnap 

eredményei
KOLOZSVÁR, május 10. Az OSP 

megbízásából Polareczki János, a CFR 
sportegyesület tevékeny intézője több 
lelkes sportember bevonásával igen 
élénk, a tömegsportot rendkívül nép
szerűsítő versenydélutánt rendezett teg
nap a városi sporttelepen.

Mintegy 2000 főnyi közönség tekin
tette meg sportéletünk művelőinek ezt 
az első tömeges tavaszi bemutatkozását. 
Az egyes versenyszámokban az ered
mények a következők:

ATLÉTIKA
100 m. síkfutásban: 1. Kiss György’ 

(KMSE) 11.7 mp., 2. Ba lga (Dermata) 
12.3 mp., 3. Szekcmyés (Dermata) 12.4

jOO m. síkfutásban: 1. Kiss György 
55 mp., 2. Bujdos (KEAC) 58.4 mp., 3. 
Nagy Márton (KMSE) 59,6 mp.,

A. 4 X 100 m. stafétában nagy meg
lepetésre a Református Kollégium csa_ 
pata' győzött 50.3 mp-es idővel. 2. KMSE 
50.6 mp., 3. CFR 50.8 mp.

80 m. női síkfutás: 1. Rostás I. (Der- 
mata) 11.5 mp., 2. Györke M. (KEAC) 
12 mp., 3. Khacsova Olga (KEAC) 13 

ÖKÖLVÍVÁS
A könnjni súlyú Abrudan és Vida 

(CFR) összecsapása döntetlen eredményt 
hozotL A ’ bantam, súlyú Székeb7, és 
Paizs mérkőzése inkább bemutató jel
legű volt,

KOSÁRLABDA
A Dermata A) női csapata 8:2 (4:0) 

arányban győzött a B) csapat felett, 
inig a bőrgyáriak férfi csapata 23:11 r 
(12:6) arányú fölényes győzelmet ara
tott a KEAC együttese ellen.

KERÉKPÁR-VERSENY '
A vaskerekiiek 1000 méteres verse

nyében gvőzött Szabó (Gépipari iskola— 
KMSE) 1.45 p., 2. Abrudán (KMSE) 
1.48 p., 3. Lőrincz (KMSE) 1.50 p. A 
3.000 -méteres versenyben? 1. Molnár 
(KMSE) 5.13 p., 2. Bányai (KMSE)
5.30 p., 3. Molnár J. (KMSE) 5.32 p^> 
4. Balia I. 5.33 p.

Hotráuyba falt'
' u villámtorna dSntSje

KOLOZSVÁR, május 10., Tegnap dél
után a sportünnepség keretében a CFR, 
a Victoria, a Dermata és a Haggibbor 
2 X 15 perces labdarugó villámtornát 
bonyolítottak le kiesési rendszerben.

Elsőnek a Victoria játszott a CFR-rel 
és lelkes játék után, megérdemelten 
győzött a fáradt vasutas csapat ellen 
1J& arányban Negratiu góljával. .

Következett a Dermata—Haggibbor 
találkozó, amely igen sportszerű, szép 
játékot hozott. A' Dermata technikai 
fölénnyel győzött a támadó sorban 
még gyenge, de örvendetesen, javuló 
Haggibbor ellen 4:0 (2:0) arányban 
Both (2), Gáspár és Tóth Károly gól
jaival.

A döntőben tehát az esélyes bőrgyári 
csapatnak a Victoria lett az ellenfele, 
A Victoria ismét nagy lelkesedéssel kez
dett s Chiorean H. révén az első 15 
perces fordulóban vezetéshez is jutott* 
A gól után a Dermata mely kissé vlsz- 
szaesett, újra erőre kapott és .egymás
után vezette támadásait. Néhány Vic
toria játékos, a legszembetűnőbbem 
Félecwt 111. elvéjrztptte az uralmat ide
gei felett és életveszélyes játékkal igye
kezett merdeni térfelét. Az egyik Der- 
mata-csatár csúnya elgáncsolása miatt 
a játékot puhán vezető biró 11-es ítélt, 
A Victoria-játékosok részéről Felecaa . 
lázitó magatartása miatt nagy vita kö
vetkezett s percekig nem engedték, hogy 
a labdát a 11-es pontra tegyék. Végül 
mégis csak megszületett az egyenlítő 
gól. Ezután Felecan III. csúnyán mgda- 
lózni kezdett, sőt az egyik tiltakozó 
játélxst meg is ütötte.

A. mérkőzés félbeszakadt, botrányba 
fűlt. Sajnáljuk a Victoria kitűnő inté
zőjét és néhány más vezetőjét, hogy a 
magáról megfeledkezett játékost nem 

, tudták megfegyelmezni. Egyetlen játé
kos minösiihetetleu viselkeÁé-se csúnyán 
lerontotta azt a sikert, és credmennt, 
amelyet a csapat az előző fordulóban 
kivívott.

l'(i»ttrna» CF’tl—Arsenal
Május 13-án, vasárnap vasuti-miüie- 

lyünk csapata itthon játszik visszavágó 
mérkőzést az Arzenállal. A kitűnő sze
ljem együttes U-.iát.ékosokknl „ megerő
sítve jön Kolozsvárra, A mérkőzés fél 5 
órakor kezdődik a városi sporttelev,,n. 
Ezt megelőzőleg a KMSÉ öregek—CFR 
öregek derby-szerű dí jmérkőzest vívnak.

Mint a marosvásárhclyi Haladó Ifjak 
szövetsége közölte, IO'— a KM8E Ma- 
Tosvásárhclyt liétfőn, második hiérlo-^ 
zésén 0:2 10:0) arányban verest.gc., 
szenvedett aMTE esavatálől.

Ss-erkeszti: BALOGH EDGÁR


